
GORE SRCA! Pošta rhta plaćen« b gotovom

Cijena za pojedini broj 5 lira, 
u Jugoslaviji 2.— dinara.

Pretplata za svaki mjesec 12 
lira, u Jugoslaviji 5.— dinara.

Oglasi stoje 10 lira za svaki 
mm visine u širini 1 stupca.

God. II. - Broj 2. — Izdaje: Književno društvo Sv. Mohora za Istru. — Izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — Rijeka, dne 15. siječnja 1947.

Kršćanska 
obitelj

Božja mudrost stavila je čita
vom čovječanstvu pred oči Isusa 
Krista kao uzor idealne, nepo
grešive i nenatkriljive osobe. Po 
istoj mudrosti bio je posebice 
oživotvoren također ideal u Maj
ci Božjoj, koja pripada ženskom 
spolu i koja je u isto vrijeme 
uzor uzvišene Djevice i Majke. 
Nu osim što te dvije osobe lebde 
pred očima pojedinaca kao dvije 
svijetle zvijezde, dobile su i sve 
obitelji svoj veliki uzor u Svetoj 
Obitelji, koje smo blagdan ovih 
dana proslavili.

Obitelj je isto tako stara poja
va u ljudskom društvu kao što je 
star i ćovjg6u,rod na zemlji. A to 
je i razumljivo, jer obitelj nije 
stvorena po dogovoru ili iz nužde 
nego od čovječje naravi. U obite
lji su naime uključeni brak i dje
ca, a jedno je i drugo posljedica 
čovječje naravi. Zato bi svako 
rušenje obitelji bilo veoma štet
no za samaJiudsko društvo. Rad 
protiv naraV? uvijek se osvećuje.

Obitelj je prva i to naravna 
stanica čovječjeg društva. Ona 
daje narodu dotično državi i rad
nika i vojnika. Zato oni roditelji, 
koji protiv naravi (umjetno) 
ograničuju broj djece, štete ljud
skom društvu. Oni skrbe za svoj 
lagodan život, a izbjegavaju žr
tve, koje su potrebne za društve
nu i narodnu zajednicu. A to je 
duh egoizma. Iz istog je razloga 
potrebno, da pošteni i marljivi 
roditelji sa mnogobrojnom dje
com posvuda uživaju prednost 
pred onima, koji neće da dovolj
no preuzmu na se dužnosti svo
jega staleža.

Gdje imade dužnosti, ondje 
moraju biti i prava. Ali pravo 
obitelji ne proizlazi samo od to* 
ga, što ona daje ljudskom dru
štvu, nego je njezino pravo ute
meljeno mnogo dublje — u samoj 
naravi, jer je obitelj, kako re
kosmo, tvorevina i pojava nara
vi. Zato imadu roditelji prvo 
pravo na djecu i na njihov uzgoj. 
Ta oni su pomoćnici Boga u 
stvaranju novih bića. O takvom 
su pravu osvjedočeni svi očevi i 
sve majke, kad se radi o njihovoj 
djeci. Slični osjećaj ili nagon opa
žamo i kod samih životinja. Na
rav je posvuda dosljedna.

Bez obitelji nema na zemlji 
prave sreće, jer je sreća nužno 
s-'ojena s ljubavi, a ljubav je 
glavna 1 najnaravnija značajka 

i obitelji. Ljubav vodi k braku l 
njezin su naravni plod djeca. 
Majčina je ljubav svima poznata. 
Djeca bez roditeljske ljubavi ne
maju veselja, a obično niti ple
menitog uzgoja.

Kršćanstvo predočuje obitelji
ma uzor u slogi i ljubavi Svete 
Obitelji. Ono također posvećuje 
i potpomaže život ii obitelji. Sto

Na Badnjak ujutro održao Je avet! 
Otac papa Pio XII božični govor upu
ćen cijelom čovječanstvu.

U svom govoru rekao je on:
»Da li je ikada bio u povijesti ljud

skoga roda, u povijesti Crkve, jedan 
Božić, u kojem bi više nego danas 
buktiia u srcima želja, da se rasprši 
suprotnost iztnedju betlehemskog mi
ra i unutarnjih i vanjskih gibanja 
svijeta, koji tako često napušta ravni 
put istine i pravde?

Čovječanstvo, tek izašlo iz strahota 
jednog okrutnog rata, čije ga poslje
dice još uvijek napunjuju tugom, 
sa strahom promatra otvoreni bez
dan iztnedju jučerašnjih nada i da
našnje stvarnosti. To je provalija, ko
ju i najteži napori teško svladavaju, 
jer čovjek, sposoban da razara, nije 
uvijek isto tako sposoban da izgra- 
djuje.

Crkva, koju je Spasitelj dao svim 
narodima da ih vodi u vječni spas, 
nema namjere uplitati se u strogo ze
maljske poslove.

Ona je mati Ne tražite od majke 
da pomaže ili da napušta jednu ili 
drugu stranu svoje djece. Svi treba 
da podjednako nadju i osjete u njoj 
onu sjajnu 1 plemenitu ljubav, onu 
blisku i nepromjenljivu blagost, koja 
daje njenim vjernim sinovima sna
gu, da koracaju čvrstim korakom na 
putu istine i svjetlosti, a zalutaMm i 
grešnicima ulijeva želju, da se po
vrate pod njeno materinje vodstvo.

Kristova Crkva, njezini prvaci I 
vjernici svih staleža i razreda nisu 
možda nikada Imali toliku potrebu 
♦e sjajne ljubavi, koja je spremna na 
žrtve te ne poznaje nikakvih zemalj
skih granica 1 nikakvih ljudskih 
predrasuda. Pred njom, čini ee, kao 
da izblijedjuju svi bolni dogodjaji 
prošlosti.

Samo duh ljubavi 1 sveta dužnost 
našega apostolskoga poslanstva vodi 
nas u ovom predbožićnom danu da 
progovorimo obraćajući se čitavom 
svijetu ...

Nemamo namjere kritizirati, već 
potickti. Ne optuživati, već pripomoći.

Mi dobro znamo, da naše riječi, na
še namjere mogu biti loše tumačene 
i izvrnute u svrhu političke propa
gande.

No mogućnost zlonamjernog tuma
čenja ne može zatvoriti naša usta. 
Mi bismo se smatrali u našem polo
žaju- nedostojnima križa, koji je po
stavio Gospodin na naša rfaba ra
mena, znali bismo da izdajemo duše, 
koje očekuju od nas svijetlo istine i 
sigurno vodstvo, kad bi zato oklije
vali u ovom tako kritičnom času, uči
niti, koliko do nas stoji, da se pono
vno probude uspavane savjesti i da ih 
potaknemo na dužnost I svetost kr
šćanskog vojevanja.

Niti jedno pravo veta, « bilo koje 
strane ono dolazilo, ne može imati 
vrijednost pred onom Kristovom: 
»Idite l naučavajte.« S beskrajnom 
poslušnošću Božanskom utemeljitelju 
Crkve mi nastojimo i nastojat ćemo, 
do krajnih granica mogućnosti fzvr-

je kod obitelji naravno, ono uzdi
že kršćanstvo u nadnaravno te 
potpomaže roditeljima vršenje 
staleških dužnosti i uzgoj djece u 
plemenitosti. Zato, koliko je gdje 
više kršćanskog shvaćanja i ži
vota, ondje je toliko više tako
đer obiteljskog veselja.

Kršćanske su obitelji za svijet 
jamstvo i temelj bolje budućno
sti.

Božični govor svetog Oca Pape
šiti svoju misiju kao branitelj istine, 
zaštitnik prava 1 pobornik vječnih 
načela čovječnosti i ljubavi. U izvrša
vanju ove dužnosti možemo lako nai
ći na otpor i nerazumijevanje. No nas 
jača misao na sudbinu samog Otku
pitelja, i onih, koji su slijedili njego
ve stope. U pamet nam se vraćaju 
blage, ali pune povjerenja riječi apo
stola Pavla: »Mene malo briga, ako 

ie sude ljudi... neka me ocijeni Go- 
podin.«
Sveti Otac govorio je zatim o dana

šnjem stanju u svijetu te je rekao:
»Onaj, koji sve to vidi i prosudjuje, 

ostaje iskreno zahvaćen težinom sa
dašnjega stanja te osjeća ootrebu da 
voditeljima naroda, u čijim rukama 
se nalazi sudbina svijeta, i od čijih 
odluka ovisi rezultat 1 napredak, 
odnosno neuspjeh mira, kaže ove tri 
poruke:

1. Prvi uvjet, da se ublaži i poste
peno rasprši nemir, od kojeg se do 
dna trpi i da se ukloni opasna me- 
djunarodna zategnutost, trebao bi 
biti u težnji, da sve vaše snage i svu 
vašu dobru volju upotrebite, da pre
stane sadašnje neizdržljivo stanje ne
sigurnosti, te da pospješite, uza sve 
poteškoće, koje svaki bistri duh ne 
može a da ne prizna — konačni mir 
medju svim državama-

tjcuska narav, za vrlkme dugih 
ratnih i poslijeratnih godina, prepti* 
štena bezbrojnim i neizrecivim pat
njama, pokazala je nevjerojatnu sna
gu izdržljivosti. No ova snaga Je 
ograničena. Milijuni ljudskih bića 
iscrpili su se do skrajnosti. Jedna 
malenkost dostajala bi da ih slomi, a 
slom bi mogao imati nepopravljive 
posljedice.

Čovječanstvo traži, da se može po
novno nadati.

Brzi i potpuni zaključak mira real
no i živo zanima sve one, koji zna
ju, da samo jedan spremni povratak 
normalnim ekonomskim, pravnim i 
duhovnim odnosima izmedju naroda 
može spasiti svijet od neproračunlji- 
vih udaraca i od nereda, koji bi kori
stili jedino tamnim snagama zla...

Radi toga učinite, da ta godina na 
odlasku bude zadnja u uzaludnom 1 
nenaplativom čekanju. Učinite, da 
nova godina vidi zaključak mira.

2. Godina zaključka! Ova misao 
vođi drugom razmatranju, koje sva
ki parvednl duh upućuje voditeljima 
naroda:

Vi razumljivo čeznete — kako bi 
drukčije moglo biti? — da vidite va
ša imena upisana zlatnim slovima u 
povijesti, u knjigama dobročinitelja 
ljudskog roda. Sama sumnja, da bi 
jednog dana, i bez vaše krivnje, mo
gli biti označeni na sramotnom stu
pu kao uzročnici uništavanja, dovodi 
vas do užasa. Upotrebite, dakle, sve 
vaše snage i svu vašu moć, da va
šem djelu mira dadete znak visoke 
pravednosti, sjajne mudrosti, iskre
nog shvaćanja uzajamnih potreba 
cjelokupnog čovječanstva.

Duboki pad, do kojega je rat doveo 
čovječanstvo, neodoljivo traži da bu
de svladan : izliječen preko visoko 
moralnoga i neporočnoga mira, koji 
neka nauči buduća pokoljenja odba
citi svaki duh grubog nasilja, te da 
ujedno povrati prvenstvo ideji prav
de, koja mu je bila nepravedno odu
zeta.«

Govoreći o odnosima izmedju po
bjednika i pobjedjenih. Sveti je Otac 
rekao:

»Svrha pravog mira nalazi se u po
stepenom udruživanju — sa svim po
trebnim sloboštinama pobjednika i 
pobjedjenih u zajedničkom radu na 

obnovi I napretku cijele zajednice na
roda i svakog pojedinog člana.«

Zatim je sveti Otac uputio treći po
ziv voditeljima naroda:

3. »Ako vi hoćete dati novom po
retku 1 sigurnosti tihog mira čvrsti
nu i trajnost, ako hoćete zapriječiti 
da se prije ili kasnije slomi radi vla
stite oštrine, radi teškoća primjene, 
radi svojih prirodjenih grešaka i 
manjkavosti, radi svojih budućih 
stvarnih 1 psiholoških učinaka, koje 
nije moguće u sadašnjosti predvidjeti, 
onda vodite računa o mogućnosti 
naknadnih ispravaka, prema jednom 
odredjenom postupku, I to onda, ka
da većina naroda te glas razuma i 
pravičnosti pokaže one korisne i po
željne ispravke, — a možda 1 po
trebne.
... Jasno Je, da se ne može sve pred
vidjeti. No nužno je podržavati otvo
reni izlaz za buduće ispravke i može
bitne nagodbe.«

U svom govoru Sveti je Otac dalje 
ijaglasio potrebu povratka Betlehe
mu, pot-ebu izdržljivosti I odlučnosti 
u radu za Krista.

Na završetku svog govora sveti Je 
Otac uputio ponovni poziv za pomoć 
potrebnima.

»Kruh — u pravom smislu riječi 
— manjka čitavim narodima, koji ja
dno slabe, istrošeni, oslabljeni, pre
puštani bolestima i neimaštini, opa- 
sno zahvaćeni slijepim podstrekom 
očajničke mržnje i dubokih socijal
nih lomova.

...Radi toga mi ponavljamo svima, 
onima koji mogu pružiti dobrotvornu 
ruku: Neka se ne ohladi vaša rev
nost. Vaša pomoć neka bude sve Jača 
1 velikodušnija. Neka šuti škrto sa
moljublje. svako kukavno oklijeva
nje, svaka gorčina, svaka nebriga, 
svaka mržnja. Neka vaše oko vidi sa
mo neimaštinu te iznad svega brigu 
za milijune djece i mladeži, medju 
kojima glad čini pokolj. Na taj'način 
vi ćete u isto vrijeme dati i primiti 
neizrečeni božični dar: Mir na zemlji 
ljudima dobre volje.«

MUDRA IZREKA
«Sinko moj, ako misliš služit! 

Gospodu, onda budi spreman na 
napasti. Ali budi hrabar, izdrži i 
nemoj se prenagliti u vrijeme 
kušnje’ Pristani uz njega i ne 
otpadaj od njega, da na kraju ži
vota budeš uzvišen. I stiglo te 
što mu drago, primi i ustrpi se u 
raznim slučajevima nevolje svo
je! Jer se zlato kuša u ognju, bo
gougodni čovjek u peći nevolje. 
Uzdaj te u Boga i on že ti biti u 
pomoći!« (Sirah 2, 1 — 5).

NAŠM POVJERENICIMA I 
PRETPLATNICIMA

Sve om, koji možda Još nljosu pod
mirili pretplata za prošla godinu ili 
narudžbu kalendara, pozlvljomo, ae- 
ka to odmah učine.

Budući da pitanje našeg čekovnog 
tekućeg rečena u dinarima ulja još 
uređeno, trobe da svi pretplatnici u 
Jugoslaviji šalju novac na Franje
vački samostan na Trsat, a oni i* 
Julijske Krajino tekom pošt tek. ra- 
čuna na Rijeku ili Izravno u Pazin.

Upozorujemo one, koji su naknadno 
naručili kalendare, a Još ih nijesu do
bili, jer nam Ih je ponestalo, neka 
nam — zbog poođmaklog vremena — 
ponovno Jave, koliko Ih još naručuju, 
jer Ih |e jodnom našem povjereniku 
preostalo, pa ćemo im ih posloti. To,
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Život s Crkvom
DRUGA NEDJELJA PO 

BOGOJAVLJENJU
(Dne 19. siječnja)

Sv<đa misa počinje toga dana ovim H- 
ječima; »Sva zemlja neka ti se klanja, 
o Bože, i neka pjeva tebi — neka pjeva 
psalme imenu tvojem«, SveviSnji. Pa- 
klikni Bu<u. sva zemljo! Pjevajmo psal
me imenu njegovu, dajte mu hvalu sa 
slavom !a

U p o s l a n i c i (Rimljanima) »pomi- 
nje nas sv. Pavao, neka svaki ®d nas <r- 
fi svoju dužnost i to a veseljem, a svi 
neka ljubimo »jedan drugoga bratskom 
ljubavlju«, neka se potpomaŽemo i da 
budemo gostoljubivi. Ne smijemo pro
klinjati, nego moramo blagoslivljati 
Čak i one. koji nas »progone«. U jedno 
nam *v. Pavao kaže, neka ne telimo za 
visokim stvarima, nego da se zadovolji
li;© neznatnima. Tako nam ta poslanica 
pokazuje pravi kršćanski duh, koji ima 
vladati u nama.

Evanđelje (po Ivanu 2, 1-11) pri
povijeda nam o prvom Isusovu Čudu u 
kani Galilejskoj. Ondje je bila pozvana 
na ženiđbenu gozbu Isusova majka pa je 
bio veselo dočekan I I sna, kad je došao 
onamo sa nekoliko učenika. Time je lsu« 
ženidbu odobrio I blagoslovio, a a njime 
i kršćansko veselje, koje se ne protivi 
zakonima Božjim. Kad je kod gozbe po
nestalo vina, pružio je Isus svoju pomoć: 
pretvorio je *odu u pravo vino. Time je 
Isus pokazao također svoju ljubav pre
ma bližnjemu, u prvom redu prema ku- 
ćegazdi, kojega je izvukao iz velike ne
prilike. Ali time je Isus na početku svo
jeg javnog djelovanja pokazao također 
svoju veliku Božansku moć. Dokazao je 
i'oje Božanstvo.

U ovom tjednu mole svećenici u časo- 
s'ovu također ovako: »Radovat će se 
usne moje, kada ti budem pjevao, i du
ša moja, koju si otkupio, o Gospodine! 
Zli i jezik će mnj razmišljati tvoju pra- 
v« inost i po čitav dan tvoju slavu.<

TREĆA NEDJELJA PO 
BOGOJAVLJENJU

(Dne 26. siječnja)
Sv. misa te nedjelje počinje riječima? 

»klanjaju se Boga svi anđeli njegovi? 
čuje i veseli se Ston, i kRkću kćeri iza
branoga naroda.«

U prvoj molitvi kod te mise moli mis
li ik ovako: »Svemogući vječni Bože, 
obazri sc milostivo na našu nemoć i pru
ži desnicu veličanstva svojega, da nas 
zaštitiš«.

U poslanici (Rimljanima) opomi
nje tras sv. Pavao, neka se ne gradimo 
premudrima i neka se ne osvećujemo ni- 
komn. jer će se mjesto nas već osvetiti 
kiivcima Bog: »Osveta je moja, ja ču je 
vratiti, kaže Crospođin«. Sv. Pavao nas 
nadalje upućuje, neka ne damo, da nas 
zlo savlada, nego neka »zlo svladamo 
dobrim«.

Svaki od nas je čuo, da su Arenu u 
Puli zidale vile i da u Areni spava Kra
ljević Marko. Ta je legenda bila Štam
pana u davno vrijeme u novinama. Na
šao sam je u listu »NOVICE«. Ali bi 
krivo mislio, koji bi držao, da je ta le
genda prelazila od usta do usta samo 
u našem narodu. Zabilježio ju je i.Tn- 
lijan Giuseppe Caprin u svojoj knjizi 
»Alpi Giulie«. Na trećem mjestu zabi
lježena je i u »Drugoj čitanci« za hrvat
ske pučk® Škote u Istri, lako sve tri 
obrađuju isti predmet, razlikuju ae jed
na od druge. Baš obzirom na to. što so 
razlikuju, iznosim ih redom prema do
bi, kako je pojedina bila odštampana. U 
»Novkiai« bila je štampana slovenski, 
a kod Caprina talijanski. Evo ih u hr
vatskom prijevodu:

I.
Vrlo zaslužni Jakov Volčić, koji Je 

dugo vremena služio kao svećenik po 
raznim mjestima Istre, započeo je sla
ti zanimive dopise u ljubljanski list 
»NOVICE«, pa je tako poslao najprije 
članak pod naslovom »Nektere Liburn- 
ske besede«. Nabral J. Jakov Volčić. 
Naglasujem, da, lako je rodom bio Slo
venac, nije se potpisivao slovenskim, 
već hrvatskim pravopisom »Volčić«. 
Među riječima, koje on iznosi, nalazi se

U evanđelju po Mateju 3, 1-15) 
čitamo, kako je tom ozdravio gubavca. 
Dotaknuo se ga je i rekao: .Budi čisti« 
— i njegovo bijelo i gnjilo meso poslalo 
je opet čisto i zdravo. Isto je tako Isus 
ozdravio slugu rimskog zapovjednika 
(štetnika) i to izdaleka samo svojom vo
ljo«. A stotnika je pohvali« *a ima ta
lio čvrstu vjeru. Isus je tada prorekao, 
da će mnogi Židovi biti zabačeni, a mno
gi proobračeni pogani da će »sjesti za 
Md a •ebeAm kr*bevstiu s Atartha- 
znam, Jaakoa i Jak«aa«.

Te nedjelje mole svećenici Iz žasoslo- 
va također ovako: »Bože, koji »jediš aa 
I’iijestahi i sudiš, tko je pravedan, bu
di utočište gicšuika ■ nevolji, jer jedi
ne ti cijeniš trud i bol. Tebi je naime 
prepušten siromah, ti ćeš bili pomoćnik 
urotama«.

Bogoslovne nauke u Rusiji
Dno 1. listopada prošla god. zapo

čela je obuka u pravoslavnom bogo
slovnom zavodu u Motdtvi. Zavod ima 
tri odjeljenja. Tko w Mi upisati u I. 
tečaj bogoslovne škole za početnike, 
mora imati navršenih 18 godina I 
opću naobrazbu, stečenu u -najmanje 
sedam razreda škole. Osim toga trati 
se pripadnost pravoslavnoj crkvi I 
poznavanje temeljnih molitava: Kra
lju Nebeski, Sveti Bože, Presvet« 
Trojice, Oče naš, jutarnja 1 večernja 
molitva, molitve Majci Božjoj, An
đelu čuvaru, molitva prije pričesti, 
tjerovanje, Deset zapovijedi, Osam 
blažen stava. K tome se zahtijeva, da 
kandidat znade dobro čitati crkvenu 
slovenštinu i ispravno ruski pisati. 
Te uvjete zahtijeva prijamni ispit.

Početna bogoslovna škola traje 
dvije godine te sprema za pravoslav 
nu crkvu pjevače psalama 1 djakone. 
Taj dvogodišnji tečaj služi također 
kao pripravnica za srednju bogoslov- 
nu-pastirsku školu. Prijamni ispit za 
srednju školu obuhvaća ove pred
mete: biblijsku povijest, katekizam., 
ustav crkve, kratku povijest opće 1 
ruske crkve, crkveno-slovenski 1 ru
ski jezik te crkveno pjevanje-

Viša bogoslovna škola prima đake 
s navršenom desetgodišnjom školom 
ili one, koji su svršili koju višu 
svjetovnu školu, ali su položili ispit 
Iz predmeta srednje bogoslovne ško
lo t. J. iz Svetoga Pisma Staroga 1 
Novoga Zavjeta, iz dogmatike, etike, 
fundamentalno (osnovni pojmovi o 
Bogu), liturgike, povijesti kršćanske 
i ruske crkve, homjletike, kompara
tivne teologije, povijesti raskola 1 
sektarstva, praktične pastoralka i so
vjetskog ustava.

Među običnim dokumentima k mol'

1 riječ »Divić«. Tu Je on napisao ovo:
DIVIC, okruglo kazalište, a u zagra

dama dodaje na njemačkom jeziku: da« 
Arnphiteater. besondera jenes zu Pola: 
aber auch jedeš Amphiteater. Ehvić je 
dakle po Volčiću kazalište ili amfiteatar, 
osobito onaj u Puli; ali također svaki 
amfiteatar. Onda Volčić nastavlja;

Prosti narod pripovijeda to ovako: 
»Vile Učkarske su se kladile a nekim 
drugim vilama, da budu u Puli u jednoj 
noći sa Učke kamenje noseći i kudjelju 
predući dok pijetao zakukuriče DIVIO 
sagradile — ali što se dogodi? Neka io
na u Puli peče kruh i mijeseći ga pljes
ne s rukama po umjesenom hljepcu, 
probudi pijetle, ovi počnu kukurikati t 
Učkarske vile bu oklada izgubile. Nisu 
magle Divića dograditi i nisu ga štujete 
kasnije pokriti.

Još su dva druga D IVICA na svijetu 
i ta dva su također vile sazidale. DIV1C 
od »Diva« ili od »diviti se«.

Ovako nam je dakle ovu legendu 
zabilježio Volčić.

»NOVICE« br. 99. od 11.
XII. 1852. str. 396

II.
Talijan Giuseppe Caprin zabilježio Je 

to u svojoj knjizi »ALPI GIULIE« ova
ko:

APOLOGETSKI KUTIĆ
Postanak ili geneza vjerovanja

POJAM VJEROVANJA
Vjerovati znači držati za istinu 

ono, što nam drugi kažu. Ogroman 
dio našeg znanja temelji se na vje
rovanju. Bez vjerovanja ne bi bdo 
kulture, znanja, napretka- Kada ne- 
kome vjerujemo, pretpostavljamo, da 
cn mota znati nno, što nam kaže, i 
beče da nam kaže iaUnu.

Tako je i naše kršćansko vjerova
nje razumno, nije slijepo. Mi vjeruje
mo kau kršćani ono. što nam je Bog 
objavio. A Bog je sama Istina, koji 
ne može ni prevariti ni prevaren biti. 
Da nam je Bog objavio vjersko isti
ne, to nam dokazuje povijest, to nam

hl za primitak u bogoslovnu školu 
utora molitelj navesti rodno ime, vla
stito i očevo, dan rođenja, građanski 
stalež (slobodan, oženjen po prvi ili 
drugi put, nije li trio rastavljen, i to 
valja podvući), inu. li djece i njihovo 
doba, stanje u vezi s vojničkom služ
bom 1 domaći naslov. Svi bogoslovi, 
koji uče, primaju potporu od prvog 
mjeseca škole. Obuka započinje u 9 
sati ujutro. Slušači iz drugih mjesta 
iiuadu vanjske stanove. Hektor je za
voda profesor protojerej T. D. Popov.

NACIONALNI KONGRES KATO
LIČKIH SVEĆENIKA U PRAGU 
Početkom mjeseca prosinca pr. god. 

održan je u Pragu nacionalni kongres 
katoličkih svećenika, koji su bili tokom 
rata politički progonjeni. Češka štampa 
kao i radio posvetili su tom kongresu 
mnoge članke i posebna izdanja.

Kongresisti bili su takodjer primljen! 
kod predsjednika Čehcslo' ačke republike 
dr. Beneša, koji je i tom prigodom po
novno naglasio svoj stav za obranu vjer
ske slobode do kraja. On je ujedno Iz
razio priznanje češkom kleru za njegov 
rad pod nacističkom okupacijom. Pozvao 
jo svećenstvo da se Što više poveže sa 
slovačkim katoličkim svećenstvom ra
deći na jačanju bratske slege i prave 
kišćanske vjere. *

SASTANAK ČEŠKIH KATOLIČKIH 
OMLADINACA

U Pragu je održan prvi sastanak pred
stavnika omladinskih katoličkih organi
zacija Češke i Moravske. Na toni je sa
stanku zaključeno, da će se nastaviti 
borba za ponovno uvadjanje vježbe obu
ke u srednjim i drugim školama, te da 
će se ujedno svuda braniti poštivanje 
nedjelje i drugih crkvenih blagdana.

U Pazu, gdje je, čini se, nastala le
genda o postanku Krase, pripovijeda se, 
da su vile, kojima je bio dan kratak 
rok od jedne noći da sagrade Arenu u 
Puli, koja bi njima bila kao njihov 
VILINSKI DVOR, pošle ča vade ka
menje na podanak Učke. Ali dogodilo 
se je, da je pijetao zakukurijekao baš 
učasu, kada su prolazile preko Faza, te 
su im se r-nadano razderate pregače, 
kamenje im Je popađalo i rasulo se na 
trg pred crkvom, gdje se još 1 usna« 
vide ležati neki debeli dijelovi sluho
va (kolona).

III.
Treća legenda o Divić-gradu nalazi 

se u »DRUGOJ ČITANCI« za hrvatske 
pučke Škole u Istri (1913.) Tu Je Drugu 
čitanku priredio Vladimir Nazor uz 
suradnju K. Pribila i J. Ribarića. Ova 
legenda ima naslov »DIVIČIN-GRAD 
U PULI«.

Pripovijeda se, da je Kraljević Mar
ko žrvie šest stotina godina jašeći svo
ga konja Šarca i odsijecajući svojom 
oštrom sabljom turske glave.

Kada Marko umrije, poniješe ga 
naše istarske vile iz daldka kraja u 
Pulu 1 počeše da mu građe ogromnu 
grobnicu. One su obnoć nosite u pre
gačama veliko kamenje « Učka gore i 
zidale okote junakove lešine širok, 
olcrugao grad. Jedne noći zapjevao pi
jetao, a vilama padoše Iz pregače sti

dokazuju iSudesa, koja su pratila, a 
prate i danas (iako u manjoj mjeri), 
Rulju ubja v u.

POSTANAK NAŠE NUTARNJE — 
SUBJEKTIVNE VJERE

Čovjek razumom spoznaje, da «w> 
biti neko Najviše Biće, svemajntči 
Stvoritelj svega. fO tome, da postoji 
Bog, izaći će poseban članak.) I gla
vna savršenstva Božja može čovjek 
upoznati umovanjem. Svi veliki mi* 
sliocl spoznali su razumom, da te 
Bog vječan, sveznajući, vvudašnji. 
svemoguć, doltar, istinit i t. d. Sada 
se čovjek pita, da Ii se je Bog ohja* 
vio. Povijest nas uči, da jest, te da j» 
to dokazano čudesima. I>a bude na
ša duša rasvijetljena svijetlom svete 
vjore, potrebito je u prvotn redu vjev- 
eko znanje. Ali to nije dosta. Potrebi, 
ta je i dobra volja. A ta sastoji u to
me, da težimo za istinom, da ljubi* 
mo »stinu 1 da ćemo služiti Istini 1 
tada, kada ona trati od nas žrtve. 
Sebičnjaci. oiiolioe neće da služe isti
ni, nego bi htjeli da se istina njima 
prilagodi. Moralni temelj našeg kr
šćanskog vjerovanja je poniznost. 
Stoga s pravom kaže vrlo poznati 
učenjak W. Foerster — (veliki pro
tivnik njemačke nadutosti) —: Vje
rovanje (vjera) nije žrtva razuma već 
žrtva preuzetnosU (arogancije, kako 
on kaže).

Treće: potrebita nam je milost Bo
žja za našu subjektivnu vjeru. Bm 
milosti Božje, koja rasvijetljuje čo
vjeku razum, da-spozna vrhunaravnu 
(ili objavljenu) istina te potiče čovje
čju volju, da ljubi istinu • njoj služi, 
no hi mogao čovjek doći do subjektiv
ne vjere. Tu potrebu Božje milosti 
zorno prikazuje jedan od najboljih 
francuskih romanopisaca, C. J- Huvs- 
mans, u svome romanu »En route« 
(»Po putu«). Huysmans je prije bio 
veliki bezvjerac 1 pisao je bezvjerske, 
nemoralne romane. Taknut Božjem 
milošću on se je preobratio i nastao 
gorljivi kršćanin — vjernik. Poslije 
svog obraćenja napisao je gore spo* 
monuti roman, u kojemu pod licem 
glavnoga junaka tog romana prika
zuje tešku borbu, da đodje do živ« 
vjere. Glavni junak tog romana — 
Durtal — podučen je u vjeri i ima 
volju da bude vjernik, ali kao da lu
ta u tami. Učinak milosti Božje kod 
Durtala je taj. da u njegovoj duši ne
staje poteškoća za vjerovanja, te ne
ko svijetlo — dosada nedoživljeno — 
ispunjava dušu obraćenika.

Krivo je mišljenje kod nekojih, ka
da misle, da čine Bogu uslugu, kada 
vjeruju. Ne treba Bog svog stvora,

jene. I sada teži u nekim našim selima 
to veliko kamenje.

Grobnice nijesu vile dogradile, ali 
Kraljević Marko tvrdo spava sakriven 
u tome DIVTČIN GRADU. Uz njega ja 
Šarac i sablja. Konj pomalo jede nešto 
mahovine, što je pred njime. Sablja sva 
pomalo izlazi iz kamena, u kome je za
bodena. Kada Šarac pojede mahovinu, 
a sabija izađe i ispadne iz kamena, vi
djet će se čudo neviđeno:

I
Naš će tada Kraljević 
Od sanka se prenuti;
Iz groba će skočiti 
Sa tri srca lavova 
U junačkim grudima.

IV.
U ovim trim verzijama ove legenda 

vidimo neke razlike. Volčić pripovije
da, da su to bite vite Učkarske, Caprin 
govori općenito o vilama, a u Drugoj 
čitanci govori se o istarskim vilama. I 
po Volčiću i po Caprinu vite su moral« 
sagraditi Arenu u roku od jedne noći 
1 svršiti je prije negoli pijetii zapjeva
ju. Ali je Vodčić zanimtv 1 stoga, što su 
kod njega vile nesamo u pregačama 
nosite kamenje, već a« mput 1 kn<jelju 
prele. Volčić ne zna. u koju svrhu vite 
grade Divić, dok nam Caprin veli, da 
je to Imao biti njihov Dvor (»tero neg- 
gia«), dok je prema Drugoj čitanci te

Legenda o Divić-gradu
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Na pragu svetišta
(Svršetak)

DUŠEVNO I TJELESNO ZDRAVLJE 
I ZRELOST

jesu glavne oznake sposobnosti za ie- 
i.albu. Kada seljak obrađuje polje, oči
sti što bolje može tlo od korova, koji 
cduzimlju branu usjevu te uzima naj
bolje sjemenje, što ga može dobiti« Ta
ko moraju i ljudi, kad sklapaju ženid
bu, upotrebiti bar isto toliku pažnju, 
gdjeno se radi o čovječjem životu, ljud
skoj sreći, o vlastitoj djeci, najvećoj 
dragocjenosti, što je ima na svijetu. 
Mladić i djevojka, koji se misle vjenča
ti, moraju biti svi jesni goleme odgovor
nosti, koju preuzimaju za sreću ženid- 
benog života i za sve svoje potomstvo, 
krema tome moraju mladi ljudi, koji »e 
spremaju na ženidbu, paziti da Čuvaju 
i jačaju svoje zdravlje, da budu u ženid
bi dorasli zahtjevima očinstva i mate
rinstva. Bolestan mladić i bolesna dje
vojka nisu za ženidbu, pogotovo ako bo
luju od slaboumnosti, padav.ee i sličnih 
duševnih bolesti, ako imaju sušicu, sla
bost srca i bolest bubrega ili druge 
ozbiljne smetnje, da ne govorinK) g 
spolnim bolestima. Ženidba takvih ljudi 
muže postati vrelo grozne nesreće, ako 
stvara nakaze ili manje vnjrdne, ako 
baca obitelj u bijedu i zdvojnost, ako 
pretvara obitelj u mučilište i privodi ra
nu smrt. Ko nije zdrav, nema zvanja za 
Ženidbu. Za sretnu ženidbu zahtijeva se 
također tjelesna i duševna zrelost. Liječ
nici označuju za djevojku dobu od , bar 
22 godine, a za mladica nekoliko godina 
više.

No još više nego za tijelo treba skrb- 
jeti za duševnu sposobnost i zdravlje. 
Samo duševno sređene, plemenite i kre
posne duše mogu osnovati sretnu že- 
nidbenu zajednicu. Mladi ljudi, koji žeie 
biti u ženidbi sretni, moraju iščupati iz 
srca sve otrovne biljke zlih sklonosti i 
stlasti te uresiti dušu krejmstima po- 
l>ožnosti, Čistoće, Ijub« .i. požrtvovnoati, 
snošljivosti i drugim plemenitim čoj
stvima, bez kojih nema u obitelji ni za- 
dovoljetva ni mira.

Ženidbeni pripravnici moraju se tako
đer trsiti, da u mladim godinama ne gu
bo dragocjeno vrijeme u ludorijama i 

već stvorenja treba pomoći svoga 
Stvoritelja i Gospodara. Stoga je du
žnost svakog čovjeka, da bude što bo
lje upućen u vjersko znanje. Nevjero" 
jatno je, kako su mnogi ljudi upravo 
neznalice u vjerskim stvarima, a ho
će da govore o onome, što ne znaju.

Mnogi potejenjuju i potrebu milosti 
Božje za vjerovanje. Veliki ljudi i 
duboki vjernici bili su ljudi molitve, 
po kojoj čovjek dobiva potrebite mi
losti. Gdje nema vjere, nema ni mo
litve, ali gdje iščezava pobožna moli
tva, iščezava takodjer vjera.

 
imao biti grob Kraljevića Marka. Pre
ma Volčiću neka je žena u Puli pekla 
rano ujutro kruh i kada su hljebovi 
već bili gotovi, pogladila ih i po njima 
udarila, a taj je udarac bio tako jak, 
da je probudio pijetle, koji su zato pre
rano stali kukurijekati. U drugom i 
trećem slučaju pijetao je zakukurije- 
kao, jer je bilo njegovo doba. Prema 
Volćiću Učkarske su se vile okladile • 
nekim drugim vilama, da će Divić sa
graditi preko noći, dok drugi ne znaju 
ni za kakvu okladu, već im je »vrha 
gradnja vilinskog dvora ili grobnice za 
Marka. Dok Volčfć ne zna, da se je to 
kamenje rasulo po cijeloj Istri, pripovi- 
jeda nam Caprin, da se je to kamenje 
rasulo pred crkvom u Pazu, a treći 
nam pripovijedaju, da se Je kamenje 
rasulo po cijeloj Istri, i zato imamo po 
Istri toliko kamenja Caprin čak tvrdi 
da je otuda i nastaia leKenđS o iitar- 
skom Krasu Koliko se sjećam, čuo sam 
pripovijedati, da je Zora prerano žabi- 
jelila i tako pretekla Vile te ih prisilila, 
da Iz svojih pregača samo izbace ka
menje, što su ga prenašale u Pulu.

Čini se, da je u kamen zabodena 
sablja polagano izašla iz njega, Šarac 
je pojeo svoju mahovinu i Marko se 
prenuo Iz sna:

Istra se oslobodila dugogodišnjeg jarma!

BARBA FRANE 

ispraznostima, nego da si marljivo sa
kupljaju potrebno znanje za vršenje 
dužnosti, koje ih čekaju u ženiđbenom 
staležu Mladić će postati ljubljeni muž, 
mudra glava obitelji i dobar gospodar, 
a djevojka plemenita Žena, dobra maji a 
i skrbna domaćica samo, ako si je u 
mladosti stekla za to potrebnoga znanja 
i vještine. Za svako se drugo zvanje 
zahtijeva od čovjeka Škola i izvjesno 
zvanje, samo za ženidbu misle mnogi da 
jc dosta samo vjenčati i ništa dru
go. Ali to je velika zabluda, koja se u 
Životu strašno osvećuje Mnogo bi manje 
bilo nesretnih obitelji, kad bi se prije 
sklapanja Žer.iđhe zahtijevao zrefosni 
ispit o ženidbenim dužnostima i potvr
da, da je prrpravnik sposoban vršiti ih, 
Prazna glava nikomu ništa ne daje, a 
prazno srce nikoga ne usrećuje. Mladić, 
koji ništa nema i ništa ne rna, ne bi 
smio stvarati obitelji, jer se od same 
ljubavi ne more živjet;. Tako i djevojka, 
koja ne zna i ne mari znati sve ono, što 
je potrebne mati, da bude Ijubežljiva 
žena svome muža, dobra odgojiteljica 
svojoj djeci i akrtna domaćica, koja dr
ži tri ugla od kuće, ne bi se smjela uda
vati.

KAKVA MORA BITI NAKANA, 
s kojom kršćanski zaručnici stupaju u 
Ženidbeni stalež. Najljepše ćemo to po
kazali na živim primjerima. Pravedni 
Tohija u Starom Zavjetu jc ovako mo
lio na dan svoga vjenčanja s pobožnom 
djevojkom Sarom: »Ti inaš, Gospodi
ne, da ne uzindjem iz. pohote moju ro
đakinju za ženu, već samo iz ljubavi 
prema potomcima, koji će hvaliti Ime 
Tvoje u sve vi;eke«. Slično je molila i 
Sara: »Ti znadeš, da ni jesam nikada 
željela muža i da sam moju dušu saču
vala od svake pohote. Ali pristala sam 
da uzmem muža od straha pred Tobom, 
a ne na moje zadovoljstvo«. (Teb. 8, 9. 
i 3, J6. 18).

Zeb'e Guerin, majka sv. Tcrezije Dje
teta Isusa, ovako je govorila: »Moj Bo
že, kad nisam vrijedna da budem Tvo
jom zaručnicom, to ću se udati, da izvr
šim Tvoju sveta volju. Tad mi daj, mo
lim Te, mnogu djece i da sva budu Te- 

i bi posvećena*. Svima je poznato, kako 
divno je Gospodin Bog uslišao i blago
slovio tu plemenitu djevojku i uzornu 
majku.

Mlada sedi mnaestgodišnja djevojka 
Ljudevita Montbel- Janković je na dan 
svojih zaruka zapisala u evej dnevnik 
ove krasne lije'i: »Dobro osjećam duž
nosti,, koje sam time preuzela, u njiho
voj dubokoj ozbiljnosti i neizmjernom 
opsegu! Ja ću svome mužu pružiti sve 
što imam, a svaki čas imati na umu, ka
ko bih osnovala nj »goru sreću. Hoću da 
postanem njegova vjerna drugarica, da 
mu pomognem nositi svaki križ uz pri- 
viku na njegovu volju i njegov način 
mišljenja, da njegovu srcu pružim sve, 
što mu može jedna potpuna i trajna oda
nost pružati. Njegovim ću rođacima s 
najtoplijom ljubavlju dolaziti u susret, 
kako bih zaslužila njihovu ljubav. Prije 
svega ću nastojati, da Bog bude središte 
našeg života, kako bi nam bila uvijek 
hlizu njegova milost. Sve moje revno- 
vanje neka bude u tom, kako bi Janko
vić imao razloga osjetiti, da jedra prava 
kućanska žena, koja upire svoje oči k 
nebu, donosi komadić neba i u svoju ku
ću, da u toj kući pripravi svome mužu 
prijatan dome. Kamo sreće, kad bi sve 
kršćanske djevojke s ovakvom nakonom 
stupale u svetu ženidbu! Kršćanski za
ručnici »neka stupaju u ženidbu s onim 
ciljem, radi kojega ju je Rog ustano
vio«, kaže sv. Otac Pije XI. u znameni
toj okružnici o kršćanskom brana. A 
kad jc Bog ustanovio ženidbu, govorio 
je Adamu i Evi: ’>Rastite i množile se 
i napunite zemlju«. (L Mojsijeva 1, 28). 
Božja je volja, da žena bude »majka i 
pomoćnica svoga muža. Kako su to div- 
no shvatili Zelie Guerin, majka sv. Te- 
režije Djeteta Isusa i gore spomenuta 
djevojka Ljudevita Montbel-Janković! 
Zato i apostol Pavpo veli: »Hoću Ka ae 
ni;ade udaju, da rađaju djecu, da budu 
majke obitelji. — Žena će se spasiti ra
đanjem djecec. (I. Tbn. 5, 14 1 Ž, 15).

Sveta je ženidba uzvišena služba 
Božja, u kojoj morajn zaručnici vršiti 
volju Božju i tako spasiti svoje duše. 
Muž i žena dužni su skrbiti, kako U si

Skrb biskupa Dobrile 
i hrvatskog Istarskog 
svećenstva za narod

Naš je narod u Istri bio još u prošlom 
stoljeću zapušten a svakom pogledu. 
Tko ga je osvijestio, pomogao, pridig- 
nuo? Biskup dr. Juraj Dobrila (1812.— 
1882.). Biskup Dobrila bw je svome za
puštenom narodu u Istri zagovornik, 
tježitelj i pomoćnik. Najbolji otac ne 
ljubi tako svoju djecu kao što je biskup 
Dobrila ljubio svoga kroz tolika sto'jeća 
prezrena i zapuštena Istranina. On mu 
je bio otac i mejka. Pročitaj samo nje
gov životopis u molitveniku »Oče, budi 
volja Tvoja<, pa ćeš se o tome uvjeriti. 
Ovdje ispisujemo tek nekoliko odloma
ka.

Godine 1852. i 1853. zavladao je među 
istarsk'm seljacima velik glad. Vapaj 
za knmoni bijaše općenit. Dobriliuu je 
blagu i plemenita dušu to bolno rani** 
lo, ali on n je samo zaplakao, reć je uz
nastojao i pomoću On i od njega po- 
takuute railjordne osehe dale ?u se na 
sabiranje milodara za na^ud. koji je 
stradao, babralo se p<Ao 100 tisuća 
krmu, kojm.a se je na tisviv vreća žita 
i bočivn uaoavilo i porazu »je h » medu 
gladui narode Koliko se je suza time 
otrlo, koliko gladnih nahranilo! Naritio 
ju narodu tijelo, ali i duša njegova gla
dovaše, pa se i za nju pobrinu brižljivi 
Juraj. On nastavi i izda zlatnu knjižicu 
bOce, budi volja Tvoja«, molitvenik, koji 
danas pozna svaka istarska kuća, a do
živio je već petnaesto »zdanje u 50 tisuća 
primjeraka.

Obilazeći biskupiju upoznavao je sve 
dublje mane naroda i potrebe njegove, 
pa je i sam i pomoću svojih svećenika 
uartojao, da istrijebi, što je trebalo is
trijebiti, i da gradi, što i kako se dalo 
graditi. I otuda ono ljubazno očinsko 
nagovaranje puka u svakoj prigodi, da 
skrbi za vječni život, da posluša svoje 
najvjernije prijatelje svećenike, da se 
čvrsto drži vjere svojih otrča, da »e 
posluša bogu mrskih govora i t. d.

Tužnim je srcem opažao, kako nesta
je sve više svećenika, osobito za seljač
ke župe. Gdje bi našao valjana dječaka 
siromašnih, ali bogoljnbnib roditelja, 
uzeo bi ga pod svoje očinsko okrilje, te 
bi ga u višim školama uzdržavao, da od
goji Božjeg blagovjesnika. Na stotine 
je on takvih mladića pomogao odgojiti; 
prema njegovim bilješkama potrošio je 
u tu svrhu preko 80 tisuća kiuna, a to 
je u ono vrijeme bila preogromua svo
ta. Polag toga ustanovio je svojem pri- 
Štednjom više cd 50 Stipendija za škol
sku mladež sa više od 200 tisuća kiuna 
g*a\ niče

Uza to nije Dobrila nikada uskratio 
pomoćnicu ruku ni drugima: siromasi
ma, udovicama, sirotama, nevoljnim 
svećenicima, potrebnim crkvama i t. d. 
Bio je pravi otac sirota u apostolskom 
smislu. Naručivao je korisne knjige, 
novine i spise te ih dijelio među narod, 
da širi prosvjetu. On je nagovarao i 
vpumivao župnike, neka se zauzimaju za 
podigpuće i otvaranje pučkih škola; nje- 
gcvim nastojanjem osnovao se je tjed
nik *Naša Sloga«, u pokrajinskem i dr
žavnom vijeću zauzimao se je za ko
risti svojega naroda i branio nje/ova 
prava. Jednom riječi: ime biskupa Do- 
brile zapisano je zlatnim slovim* r po
vijesti našega naroda u Istri.

Ali biskup Dobrila nije bio osan Ijena 
ličnost. Imao je puno suradnika i pomoć
nika, od kojih su bili prvi i najvažniji 
opet crkveni ljudi, župnici i svećenici. 
Oni su prvi otvarali škole, sami pouča
vali (stariji se naši ljudi Mga još sje
ćaju!), osnovali su prve novine, ustanav- 
liali prosvjetna i gospodarska društva, 
zadruge i posujBnice, učili narod naored- 
nom gospodarstvu, stajali na braniku 

međusobno jomagali u tjelesnim i du-  
ševnim p treboma, kako bi jedan dru-  
gnga posvetili i sporili. To je konačni 
eilj svete ženidbe. Zatc ćemo sada ra
zumjeti mjlitvu, kuju je molio madžar
ski mladić Stjepan Skeche»>, kuji je bio 
zaručen s djevojkom Cehncm 'Mij Bo
že, daj mi da podijelim svoj život s Ce- 
hBoni. Ali, ako ja ne bih imao da posta
nem bolji nju, i ona jednako bolja  
uz iTMne, onda nas G<»podine, radije  
rast ori i daj da diugim pulevima uz-

narodnih prava, pomagali narodu savje
tom i djelom. Imajući pred očima Isu
sove riječi; »?ae mi je naroda«, nisu se 
zadovoljavali samo radom oko spašava
nja neumrlih duša, nego su se trudili ta
kođer, da narod i gospodarski i kultur
no pridignu te mu tako polože temelj 
za bolju budućnost.

• A što da kažemo o radu i trpljenju 
našeg sveće»istva u Istri za narod u po
sljednjih dvadeset i pet. godina pod ta- 
Hjansknm okupacijom? Svima nam je 
to živo pred očima, pa se zato ne 
upuštamo u pojedinosti. NaglaMijem® 
samo činjenicu, da su svećenici bih oni, 
koji su jedini ostali sa svojim narodom, 
da s njime dijele trpljenje i progonstvo, 
kad »u skoro svi ostali školovani ljudi i 
vođe naroda sikrn ili milom otiš’i prvko 
granice i narod ostavili njegovoj sudbi
ni. Naši su svećenici biti narodu jedina 
pomoć i obrana i utjeha. Crkva je bila 
prezrenomu, poniženomu i ispaćenomu 
narodu jedim' utočište, gdje je mogao 
ješ u svojem jeziku moliti, pjevali i slu
šati riječ Božju. Da ni jesmo imali sv. 
Crkve, naš bi položaj daua^ bio u mno- 
gočem teži i beznadniji. Pravo je govo
rio Dobrila, da je svećenik najvjerniji l 
r.ajbolji prijatelj naroda.

L. J.

DOPISI
IZ PULE 

+ Svećenik Ratimir Beletić
Velika je nesreća zadesila naš grad, 

biskupija i hrvatsko istarsko svećen
stvo. Naš mladi i za rad oduševljeni 
svećenik Ra ti mir Beletić, star tek 27 
godina, umro je ovih dana nemilom 
smrću. Kako je u zadnje vrijeme do
bio dekret za Rašu, išao je onamo, a 
kad se je dne 3. t. mj. u 7 sati u ve
čer vraćao, udario je kod engleskog 
bloka pred Pulom motociklom u 
»rampu« (spuštenu gredu) te se je ra
nio i onesvijestio. Bio je prenošen u 
pitijsku bolnicu i ondje je drugi dan 
u 8 sati ispustio svoju poletnu i ple
menitu dušu. Dne 5. t. mj. u 3 sata 
popodne bio je pogreb, I <>d kojega su 
prisustvovali biskup, koji je održao 
lijep govor, okolni svećenici i narod. 
Četiri svećenika su nosila lijes. Po
kojnik je bio sahranjen u grobnici 
poznaie obitelji Ma mi lov ić,

Ratimir Beletić rodio se je u Pa
zinu. Više je bogoslovne nauke svršio 
na bogoslovnom fakultetu Gregori
janskog sveučilišta u Rimu. Služio je 
kao kapelan u Puli, a sada je imao 
nastupiti kao dušobrižnik med ju 
radnicima ugljenokpa u Raši, odakle 
bi bio upravljao ta kod jer žujmin Sv. 
Martin na Iaibiuši:ni.

Vijest o njegovoj smrti odjeknula ja 
žalosno po čitavoj Istri. Baš sada, 
kad se mnogi talijanski svećenici 
spremaju na odlazak iz Istre, izgubi
lo je hrvatsko istarsko svećenstvo 
jednog mladog i vrijednog člana 
»Zbora svećenika sv Pavla za Istru«. 
Tu *u sn rf još lež« osjetili majka, 
braća, rodjaci i prijatelji pokojnika, 
kojemu su Nijemci ustrijelili oca. 
Njima neka dade *k>g utjehu. Istri 
novih svećenika, a pokojnom Ratimi- 
ru pokoj večni.

IZ PAZINA
Duhovne vježbe

Već su prošle godine mnogi željeli 
obaviti duhovne vježbe u pazinskom 

metnemo jednoga dana naći te u /ječ- 
nosli«.

Ovako smo ukr»itko numotrili pita
nja, na koja mora svaki mladić i svaka 
djevojka mislili i na nje odgovoriti pn- 
je nego se odluči stupiti u ženulbeni sta
lež. Ako može na sva ova pitanja dati 
pravi odgovor, neka se mirne duše oženi 
ili uda, ako ima prigodu, inače neka od 
toga odustane i neka o tome uoiire ne 
midi, ako želi sebi i drugima sreću.

L. J.

padav.ee
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sjemeništu, ali zbog tečaja za bogo- 
Biove 1 mladomisnike moralo se je to 
odgoditi Ovih božičnih blagdana, kad 
su Ujaci bili odsutni, ispunile su se 
lanjske želje i obećanja. Najprije je 
obavilo duhovne vježbe 35 mladića iz 
1! seoskih istarskih župa, a zatim 64 
djevojke iz 18 župa. Prve je držao 
sjemenisni profesor O. Mirko Usmia* 
ni, a druge sjemeni^ni ravnatelj Leo- 
poh* ’ o-ca I jedne i druge duhovne 
vježi uspjele su veoma dobro, — 
usprkos oštre zime, koja je baš tada 
nastupila*

IZ LANIŠĆA
Naši blagdani

Već dugo nijesmo osjetili toliko Či
ste radosti kao u prošlim božičnim 
blagdanima. Svaka kuća imala je 
svoje lijepo okićeno božično drvce. 
Pred njim su djeca i odiasli, čekaju
ći ponoćku, veselo pjevali onu pre
lijepu »Prema gradu Betlemu«.

A crkva nam se pričinila kao mali 
raj. Bila je sjajno rasvijetljena. Naro
čito nas je privlačio veliki oltar, gdje 
su se po prvi put sjajile električne 
ža rnico.

Božično Otajstvo privuklo je silu 
naroda. Svugdje je narod držao uzo
ran mir i red.

G. župnik nam je u novogodišnjoj 
propovijedi zacrtao veliki program: 
popravak župne crkve i obnovu žive 
Isusove crkve t. j. naših duša. To 

mo postići, rekao je, temeljitim 
proučavanjem vjerskih istina i če
stim primanjem sv. sakramenata 
Za dobru ruku« obećao je, da će 

nam u ovoj godini dati sv. misije. 
Već 36 godina nijesmo imali sv. Mi“ 
s ja. Zato nas je to obećanje vrlo raz
veselilo. Znamo naime, da ima i kod 
nas mrtvih duša, koje trebaju uskr
snuli, bolesnih, koje treba izliječiti, a 
1 zdravih, koji trebaju okrepe.

( prošloj se je godini u našoj župi 
sv krštenjem preporodilo za Boga 50 
djece, dok je priličan broj bio onih, 
koji su ovu suznu dolinu zamijenili 
vječnošću«

IZ KAROJBE
Ponoćnlca. - Smrt crkvenog starješine

Nedavne božične blagdane provela 
je naša župa u sveopćem zadovolj
stvu. Već četiri godine nismo imali 
ponoćnice, pa smo zato ove godine 
podvostrućenom pobožnošću slušali 
božične pjesme i suvremene propovi
jedi. Nastojanjem veleć. Ivana Gala, 
koji upravlja našom župom na sveop
će zadovoljstvo, imali smo u našoj 
sredini O. Mirka Usmiania, profesora 
sjemenila u Pazinu. Tako smo imali 
mogućnost da lako obavimo božičnu 
ispovijed i pričest. Cijela je župa 
učrst\o\ala u svetim misama i kod 
pjevanih večernja.

Na 2i. prosinca otpratili smo k 
vječnom počinku uglednog starca 
Mov^ob Grgura. Bio je pobožan i 
velik pošt ujak. Vršio je kroz tride
set godina dužnost crkvenog starje
šino i to savjesno i na sveopće zado
voljstvo župi ja na- Cmro je u 87. go
dini starosti, nakon što je, predan u 
Božju volju, primio sakramente umi
rućih. Prije same sahrane njegova ti
jela oslovio ga je sadašnji vrijedni 
crkveni starješina Ivan Šušjan ga
nutljivim govorom. Pokoj mu vječni, 
a raMuženoj udovici neka bude i ovim 
recima izraženo naše duboko sauče- 
šče.

U njemačkom poštanskom prometu s 
estdim zendjama dozvoljeno je od 15. 
Fiječnia ove god. dalje slati pisma i te
lefonski razgovarati u svim jezicima.

33 tisuće osoba stradale su životom u 
Sjedinjenim Državama Amerike u pro
metnim nesrećama u godini 1!i46.

Tuča, debela kao šaka, padala je pred 
nekcbko dana u velikom australskom 
gradu Sidneyu i razbila oko pola mili
juna stakala na kućama. 350 osoba mo
ralo ie poći u bolnice uslijed rana, zado- 
bivrmh od tuče i polupanog stak’a. Šte
ti-. iznosi milijun australskih šteHinga.

U Tokiju, glavnom gradu Japana, ima 
sada, kako javljaju ondješnje vlasti 700 
tisuću liesposlenih.

Iz katoličkog života
NAPADAJI I OBRANA

Posljednjih mjeseci pojavilo se je u 
Italiji više novina, koje su svom žesti
nom napadale i još napadaju katoličku 
Crkvu i sv. Oca Papu. Proti tom napada 
nju ogorčili su se mnogi vjernici, koji 
su se sakupili na Trgu sv. Petra u Rimu 
u velikom mnoštvu (oko pol milijuna 
ljudi), da manifestiraju proti napadaji
ma. Pred manifestantima odslužio je sv. 
Otac Papa sv. misu te je govorio proti 
rušenju vjere, morala i crkvenog aukto- 
riteta. Na koncu je pozvao sve prisutne 
riječima sv. Petra, da ostanu čvrsti u 
vjeri. Zazvao je zaštitu i milost Svemo
gućega Boga na one, koji su ustali t.a 
obranu Crkve kao što i na one, koji je 
napadaju, jer je ljubav Crkve, kako je 
kazao Papa, veća od njihove krivnje.

KATOLIČKI ŽENIDBENI UREDI 
U NIZOZEMSKOJ

U Nizozemskoj otvoreno je 18 kato
ličkih ženidbenih ureda, koji imaju za
datak dati savjete mladeži prije vjenča
nja kao i mladim bračnim parovima U 
svakom uredu radi jedan svećenik i je
dan liječnik. Na njih se obraća mladež 
upitima bilo iz moralnog bilo iz zdrav* 
stvenog područja.

U prošloj godini pristupilo je samo u 
jedan od tih ureda preko 600 osoba tra
žeći potrebne savjete.
STOGODIŠNJICA DOLASKA REDOV
NIKA ŠTOVATELJA BEZGRJEŠNOG 

ZAČEĆA BL. DJEVICE MARIJE 
NA CEYLON

Ove godine navršava se stogodišnjica 
dolaska redovnika štovatelja bezgrješnog 
račeća bi. Djevice Marije na Ceylon. 
Kad su godine 1847. prispjeli redovnici 
na Ceylon, našli su ondje 29 katoličkih 
svećenika. 2 biskupa i 350 crkava sa 
ukupno 150 tisuća vjernika.

Danas je broj vjernika porastao na 
480 tisuća, od kojih se 350 tisuću nala
zi u biskupijama, u kojima su se is
takli svojim radom baš redovnici. Broj 
svećenika popeo se na 350, od kojih su 
270 domaći sinovi. Broj biskupija po
rastao je na 6, od Čijeg vode jedna sami 
domaći svećenici. Nadbiskupiju u Co- 
Inmbou glavnom gradu Cejlona, vodi 
mons. Cooray, domaći svećenik, koji je 
pr. god. imenovan nadbiskupom-koadju- 
terom.

U čast ove stogodišnjice bit će služe- 
ne sv. mise u svim crkvama Ceylona. 
Održat će se i posebne svečane priredbe.

PONOĆKA U BETLEHEMU
U Betlehemu je bio ove godine pro

slavljen Božić veoma svečano. Samo 
iz Jeruzalema je došlo onamo oko 30 
tisuća ljudi. Kod ponoćke su nosili u 
prc-esiji kip Isusa Djeteta te su ga 
položili na mjesto, gdje je bio Isus ro
đen. Prije početka službe Božje o po
noći prenosili su radio aparati po 
svijetu glasove betlehemskih zvona.

NA SJEVERU I JUGU
Božić je ove godine bio svečano 

proslavljen u isto vrijeme u Ham- 
merfestu, najsjevernijem ljudskom 
naselju, i na lađi, koja voli ekspedi
ciju na Južni pol. U njemačkom 
gradu Dresdenu prisustvovali su kod 
ponoćke muškarci sa svijećama iznad 
gradskih ruševina.

PASTIRSKO PISMO
U ljubljanskoj biskupiji bilo je na 

Novu godinu pročitano u crkvama 
pastirsko pismo pomoćnog biskupa 
Mons. Antona Vovka. Pomoćn1 j« hi- 
skup preporučio vjernicima vjersku 
Ir.cbrazbu, primanje svetih snkraine- 
nata i ljubav prema bližnjemu-

INFORMACIONI CENTAR 
PAVLISTA U NEW-YORKU

Početkom prosinca pr. god. dovršila 
se je četvrta godišnjica roda katoličkog 
iitformacionog centra braće propovijed- 
nika Pavlista u New-Yorku. Ovaj infor
macioni centar, koji je u svom začetku 
imao čisto pokusnu svrhu, postao je u 
kratko vrijeme poznato i značajno sre
dište misionarskog rada u srcu New- 
Verka

Katolički informacioni centar u New-

Yorku radi po idejama oca Izaka T. 
Ileckera, konvertite i utemeljitelja re
da braće propovijednika sv. Pavla. Nji* 
hov je glavni zadatak vratiti duše krš
ćanstvu, šireći i braneći katoličku vje
ru izjavama, perom, sastancima, knjiga
ma, raspravama, štampom te konačno 
svakim drugim intelektualnim radom.

M,rseca S'iruja ove vidne oiržat 
će se u Parizu skupština kršćanskih 
obitelji. Na toj skupštini ustanovit

RAZNE VIJESTI
Prigodom Nove godine održao je mar

šal Tito putem beogradskog radija go
vor, u kojemu je naglasio, da su jugo
slavenski narodi u god. 1916. pokazali 
mnogo napora i rada u izgradnji i ob
novi. U prošloj je godini bilo sagradje- 
no i obnovljeno u Jugoslaviji oko 250 
tisuća seoskih i gradskih kuća, na tisu
će kilometara raznih cesta, a više sto
tina kilometara željezničke pruge bilo 
je ili iznova sagradjeno ili obnovljeno 
Bilo je obnovljeno takodjer na stoti
ne većih i manjih mostova, pošta, mno
go tvornica i poduzeća, a 1 mnogo rud
nika. U Vojvodinu i Slavoniju bilo je 
preseljeno i kolonizirane preKo 50 000 
obitelji. Naročito se je jugoslavenska 
vojska upotpunjavala i izgradjivala. 
U čitavom tom radu iskazala se je na
ročito omladina. Još se veći pi sao spre
ma u Novoj godini 1947., u kojoj zapo
činje jugoslavenski petgodišnji plan 
za elektrifikaciju i industrijaliza
ciju. Na koncu je maršal Tito pozvao 
sve državljane, da uznastoje u novoj go
dini svim silama raditi za Što veću 
proizvodnju u tvornicama i na poljima, 
te je svim narodima Jugoslavije začeliu 
srecnu Novu godinu.

U Splitu su popravili i spustili u mo
to veliki ploveći duk, koji je bio po
topljen za vrijeme okupacije.

Iz tvornica Pule izvlače i odvoze sve 
strojeve dozvolom Savez’ličke vojne 
uprave. Puljski radni narod nekoliko 
se je puta obratio Savezničkoj vejnoj 
upravi, da spriječi odvlačenje strojeva i 
diugog materijala, ali bez uspjeha. Čak 
je i Vojna Uprava J. A. preko zajedni
čke ekonomske komisije prosvjedovala 
kod Angloamerikanaca protiv i/, voza 
strojeva iz Pule. 1 kad je 3. ov. mj. ci
vilna policija uz dozvolu Savezničke 
vojne uprave došla da demontira stroje
ve električnog mlina Šansa, ustali su 
protiv toga radnici i gradjanstvo, koje 
je onuda prolazilo. Zaustavivši teretni 
automobil, koji je prema luci odvozio 
jedan dio strojeva, skinuli su strojeve 
i vratili ih u mlin. Civilna policija stala 
je nato pucati u narod. Narod se medju- 
tim nije prestrašio i tako se je razvila 
prava borba. ’ i toj borbi dva su radnika 
pala mrtva, a devetorica su ranjena, on 
kojih je jedan kasnije u bolnici umro. 
Pogreb žrtava obavljen je na svečani 
način uz prisustvo mnogobrojnog na
roda.

Tjedan Crvenog Križa održao se je u 
LsM od 1. do 7. ov. rij U to vrijeme 
sabrano je mnogo derova sa potrebe 
Crvenog Križa.

U Trstu je engleska vojnička policija 
1. siječnja ove grd izvršila premetači
nu u prostorijama talijanskog državnog 
Zavoda za socijalno osiguranje i ondje 
otkrila čitavo skladište municije. Našla 
je 56 strojnih pušaka, 50 pušaka, 4 te
ške strojne puške. 1000 ručnih bomba i 
preko 52 tisuća naboja za strojnu pu
šku. Oružje i municija bili su u zavoji
ma, nr kojima je bio znak Crvenog Kri
ža i natpis »med’cinal«. Svo to oružje i 
municija talijanskog su izvora i potpu
noma novi. Dosada nije poznato, da su 
engleske okupacione vlasti štogod podu
zele proti knvclma.

285 indijuna dinara dala je vlada Bo
rne i Hercegovine u 1945. i 1946. za 
obnovu porušenih krajeva Dosada je 
ondje obnovljeno oko 30 tisuća kuća

70 stupnjeva ispod ništice. U Kolima 
Tajga na rijeci Indirgka u sjevernoj 

ća se Međunarodni savez kršćanskih 
obitelji. 

ORGANIZACIJA REGNUM CHRISTI
(KRISTOVO KRALJEVSTVO)

U IRSKOJ
Svrha je organizacije >Regnum Chri* 

•U<», da njeni članovi u svakoj svojoj 
djelatnosti dadu Gorpodinu puno pri* 
znanje i čaMenje. Svaki član dobiva je« 
dan životni program, uz obavezu potpu« 
neg upoznavanja katoličkih načela. Ta
kav odgoj i izobrazba dajo mogućnost 
članovima >Regnum Christi« da točno 
dijele istinu od laži u svijetu, koji ih 
okružuje.

Sibiriji zabilježili rn nekoliko dana pri
je Božića studen od 70 stupnjeva ispod 
ništ;ce.

Zapovjednik engleske vojske maršal 
Montgomery bio je dne 10. t. mj. prim« 
Ijen u Moskvi od generalissimusa Sta
ljina, kojemu je darovao svoju knjigu o 
vojničkoj taktici, što ju je napisao na 
temelju svojeg ratnog iskustva.

komisija četiriju velesila došla je u 
Trst, da istraži sadanje i buduće finan- 
cijalno stanje tršćanske državice. Prije 
negoli komisija izruči svoje prijedloge 
svojim ministrima vanjskih poslova, po- 
savjetovat će se 8 predstavnicima ju
goslavenske i talijansko vlade. Izvještaj 
imade biti gotov najkasnije do 20 ve
ljače ove godine.

Dvadeset i tri perzijska oficira osu
đena su od vojnog suda u Teheranu na 
srnrt za to, što su sudjelovala u narod
nom ustanku u AzerbeidŽanu.

U New-Yorku činili su pokuse za 
hitro dostavljanje pošte gradskim po
štanskim uredima pomoću elikotera 
(malenog aeroplana, koji se jednim vij
kom diže ravno uvis,, a drugim leti na< 
prijed).

U Jeruzalem je doletjelo toliko ska
kavaca, da sprečavaju promet na ulica« 
ma.

Američki ministar vanjskih poslova 
Byraes dao je ostavku. Mjesto njega 
imenovan je ra ministra vanjskih poslo
va general Marshal (Maršal), dosadanji 
američki veleposlanik u Kini i b’vši na
čelnik američkog Glavnog štaba.

Izbor predsjednika francuske republi- 
ke obavit će se 16. o. mj. na zajednič« 
kom zasjedanju parlamenta i Savjeta re« 
puLlike.

Engleski ugljenokopi postali su s 1« 
siječnja ove godine vlasništvo države.

Francuska je iz Libanona povukla 
svog zadnjeg vojnika. Ondje je fran
cuska vojska bila 25 godina

Rasprave protiv 72 njemačkih ratnih 
zločinaca, koji su zatočeni u koncentra
cijskim logorima, započet će pred nje
mačkim sudovima koncem ovog mjese- 
ca.

Vijeće sigurnosti Ujed. naroda odo
brilo je ustav tršćanske državice, kako 
su ga odr idili ministri vanjskih poslova 
četiriju velikih sila. Time je Vijeće si
gurnosti preuzelo odgovornost za neod- 
časnost i cjelovitost međunarodnog te-* 
ritonja.

Predsjednik talijanske vlade De Ga- 
speri odletio je u Washington, gdje ga 
je primio predsjednik Fruman i druge 
visoke ličnosti američkog političkog 1 
gospodarskog Života.

Sedam država natječe se, kako piše 
engleski list »Sunday Times«, u istraži
vanju Južnog tečaja. Engleska i Sjedi
njene Države Amerike već su onamo 
poslale svoje ekspedicije, a sada se na 
to pripremaju Južna Afrika, Argentina, 
či’e, Norveška i Australija. . «

ZA FOND »GORE SRCA« 
darovali su:
Kleinić Antun iz Oprtlja । lira 50.—
Korenić Petar is Oprtlja । lira 50.—
VHintin Petar iz Oprtlja « lira 50.—
Antonac Milka iz Livada । lira 50.—
Razne osobe iz Berseča

(poslao Župni ured iz Ber-
seča)                                       lira 1300.—

N. N. lira 500.—
B. B. Martinčević, Zagreb            din 30.—

Uredništvo i upra\a u Pazinu (Istra) — Pisma, rukopisi i nera?prodani brojevi Šalju se na naslov: »Gore Srca« Pazin (Istra). - Pretplatnici i povjerenici iz 
Istre i Julijske Krajine šalju novac na naslov: Uprava «Gore srca», — Pazin (Istra) ili čekom broj 45-401 na pošt. tek. račun u Rijeci na naslov: «Knji- 
Ševno društvo Sv. Mohora za Istru« Pazin. — Pretplatnici iz Jugoslavije šalju pretplatu na naslov: Franjevački samostan - Trsat - Sušak. - Izlazi dozvolom. 
Vojne uprave J. A. u Opatiji. — Glavni i odgovorni urednik : svećenik Božo Milanović. — Tiska se u tiskari Narodne štamparije, Rijeka ul. Ciotta 19.
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